河南省市场监督管理局 关于印发《河南省市场监督管理行政处罚 裁量基准修改单》(一)的通知

各省辖市、济源示范区、航空港区市场监督管理局,省局机 关各处室:

根据《行政处罚法》规定和河南省法治政府建设有关要求,结合市场监管法规、规章立改废情况和行政执法工作需要,省局对《河南省市场监督管理行政处罚裁量基准》(2021版)进行了修改,形成《河南省市场监督管理行政处罚裁量基准修改单》(一)。内容如下:

- 一、删除《河南省市场监督管理行政处罚裁量基准》 (2021版)中1.5《个体工商户条例行政处罚裁量基准》; 将1.6《市场主体登记管理条例行政处罚裁量基准》修改为 1.5《市场主体登记管理条例及其实施细则行政处罚裁量基 准》。
- 二、将 4.2《工业产品生产许可证条例行政处罚裁量基准》修改为 4.2《工业产品生产许可证条例及其实施细则行政处罚裁量基准》。
- 三、增加 5.4 《特种设备安全监督检查办法行政处罚裁量基准》。
 - 四、修改 6.7《眼镜制配计量监督管理办法行政处罚裁

量基准》、6.11《强制性产品认证管理规定行政处罚裁量基准》、准》;增加6.14《有机产品认证管理办法行政处罚裁量基准》、6.15《认证证书和认证标志管理办法行政处罚裁量基准》、6.16《强制性产品认证机构和实验室管理办法行政处罚裁量基准》。

五、增加7.11《食品相关产品质量安全监督管理暂行办法行政处罚裁量基准》、7.12《企业落实食品安全主体责任监督管理规定行政处罚裁量基准》、7.13《食品生产经营监督检查管理办法行政处罚裁量基准》、7.14《食品安全抽样检验管理办法行政处罚裁量基准》。

六、增加 11.3《明码标价和禁止价格欺诈规定行政处罚 裁量基准》。

七、增加12.4《商标代理监督管理规定行政处罚裁量基准》。

八、增加13.21《河南省优化营商环境条例行政处罚裁量基准》。

现印发给你们,请认真贯彻落实。

2022年12月18日

河南省市场监督管理行政处罚裁量基准修改单(一)

目 录

| .5 市场主体登记管理条例及其实施细则行政处罚裁量基准 | . 5 |
|--------------------------------|-----|
| .2 工业产品生产许可证管理条例及其实施细则行政处罚裁量基准 | 19 |
| .4 特种设备安全监督检查办法行政处罚裁量基准 | 32 |
| .7 眼镜制配计量监督管理办法行政处罚裁量基准 | |
| .11 强制性产品认证管理规定行政处罚裁量基准 | 42 |
| . 14 有机产品认证管理办法行政处罚裁量基准 | 45 |
| . 15 认证证书和认证标志管理办法行政处罚裁量基准 | 48 |
| 16 强制性产品认证机构和实验室管理办法行政处罚裁量基准 | 49 |
| 11 食品相关产品质量安全监督管理暂行办法行政处罚裁量基准 | |
| 12 企业落实食品安全主体责任监督管理规定行政处罚裁量基准 | 52 |
| 13 食品生产经营监督检查管理办法行政处罚裁量基准 | |
| 14 食品安全抽样检验管理办法行政处罚裁量基准 | 55 |
| 1.3 明码标价和禁止价格欺诈规定行政处罚裁量基准 | |
| 2.4 商标代理监督管理规定行政处罚裁量基准 | |
| 3.21 河南省优化营商环境条例行政处罚裁量基准 | 61 |

1.5 市场主体登记管理条例及其实施细则行政处罚裁量基准

| 序号 | | 依据《市场主体登记管理条例》第四十三条实施的行政处罚 | | | | | |
|---------|------|--------------------------------------|------------------------|-------------------------------|--|--|--|
| | 处罚依据 | 第四十三条 未经设立登记从事经营活款;情节严重的,依法责令关闭停业,并处 | | ; 拒不改正的,处1万元以上10万元以下的罚 | | | |
| | 裁量等级 | 从轻 | 一般 | 从重 | | | |
| 1. 5. 1 | 违法情形 | 拒不改正逾期30日以下;或者具有《通则》 规定的其他从轻处罚情形。 | 不具有从轻、从重处罚情形。 | 具有《通则》规定的从重处罚情形。 | | | |
| | 裁量基准 | 处 1 万元以上 3.7 万元以下的罚款。 | 处 3.7 万元以上 10 万元以下的罚款。 | 责令关闭停业,并处 10 万元以上 50 万元以下的罚款。 | | | |
| 1 | 备注 | | | | | | |

ا ن

| ı | 序号 | | 依据《市场主体登记管理条例》第四十四条实施的行政处罚 | | | |
|-----|---------|------|---|---|---------------------------------|--|
| 6 — | | 处罚依据 | | 他欺诈手段隐瞒重要事实取得市场主体登记的,处 20 万元以上 100 万元以下的罚款,吊领 | 的,由登记机关责令改正,没收违法所得,并处 消营业执照。 | |
| | | 裁量等级 | 从轻 | 一般 | 从重 | |
| | | 违法情形 | 提交涉及住所证明等一般虚假证明文件或 隐瞒重要事实,未造成危害后果;或者具 有《通则》规定的其他从轻处罚情形。 | 不具有从轻、从重处罚情形。 | 具有《通则》规定的从重处罚情形。 | |
| | 1. 5. 2 | 裁量基准 | 责令改正,没收违法所得,并处5万元以上9.5万元以下的罚款。 | 责令改正,没收违法所得,并处 9.5 万元以上 20 万元以下的罚款。 | 处 20 万元以上 100 万元以下的罚款,吊销营业执照。 | |
| | | 备注 | | | | |

| 序号 | | 依据《市场主体登记管理条例》第四十五条第一款实施的行政处罚 | | | | | |
|---------|--|--|-------------------------------|---|--|--|--|
| | 第四十五条第一款 实行注册资本实缴登记制的市场主体虚报注册资本取得市场主体登记的,由登记机关责令改正,处虚报注 处罚依据 本金额 5%以上 15%以下的罚款;情节严重的,吊销营业执照。 | | | | | | |
| | 裁量等级 | 从轻 | 一般 | 从重 | | | |
| 1. 5. 3 | 违法情形 | 有限责任公司虚报数额在法定最低限额的30%以下、股份有限公司虚报数额在法定最低限额的15%以下;或者具有《通则》规定的其他从轻处罚情形。 | 不具有从轻、从重处罚情形。 | 具有《通则》规定的从重处罚情形。 | | | |
| | 裁量基准 | 责令改正,处虚报注册资本金额 5%以上 8%以下的罚款。 | 责令改正,处虚报注册资本金额 8%以上 12%以下的罚款。 | 责令改正,处虚报注册资本金额 12%以上 15%以下的罚款;情节严重的,吊销营业执照。 | | | |
| 1 | 备注 | 涉嫌犯罪的,移送公安机关处理。 | | | | | |

| Г | | | | | | | | | |
|---|---------|------|--|---|--------------------------------------|--|--|--|--|
| 1 | 序号 | | 依据《市场主体登记管理条例》第四十五条第二款实施的行政处罚 | | | | | | |
| 8 | | 处罚依据 | | 及登记制的市场主体的发起人、股东虚假出资, 资的,由登记机关责令改正,处虚假出资金? | 未交付或者未按期交付作为出资的货币或者非额 5%以上 15%以下的罚款。 | | | | |
| | | 裁量等级 | 从轻 | 一般 | 从重 | | | | |
| | 1. 5. 4 | 违法情形 | 有限责任公司虚报数额在法定最低限额的30%以下、股份有限公司虚报数额在法定最低限额的15%以下;或者具有《通则》规定的其他从轻处罚情形。 | 不具有从轻、从重处罚情形。 | 具有《通则》规定的从重处罚情形。 | | | | |
| | 1. 5. 4 | 裁量基准 | 责令改正,处虚假出资金额 5%以上 8%以下的罚款。 | 责令改正,处虚假出资金额 8%以上 12%以 下的罚款。 | 责令改正,处虚假出资金额 12%以上 15%以下的罚款。 | | | | |
| | | 备注 | 涉嫌犯罪的,移送公安机关处理。 | | | | | | |

| J | 字号 | 依据《市场主体登记管理条例》第四十六条实施的行政处罚 | | | | |
|---|--------|----------------------------|--|-------------------------|---------------------------------------|--|
| | | 处罚依据 | 第四十六条 市场主体未依照本条例办 节严重的,吊销营业执照。 | 理变更登记的,由登记机关责令改正,拒不记 | 改正的,处1万元以上10万元以下的罚款;情 | |
| | | 裁量等级 | 从轻 | 一般 | 从重 | |
| | | 违法情形 | 拒不改正逾期 30 日以下;或者具有《通则》 规定的其他从轻处罚情形。 | 不具有从轻、从重处罚情形。 | 具有《通则》规定的从重处罚情形。 | |
| 1 | . 5. 5 | 裁量基准 | 处1万元以上3.7万元以下的罚款。 | 处 3.7 万元以上 7.3 万元以下的罚款。 | 处 7.3 万元以上 10 万元以下的罚款; 情节严重的, 吊销营业执照。 | |
| | | 备注 | | | | |

| 1 | 序号 | | 依据《市场主体登记管理条例》第四十七条实施的行政处罚 | | | | |
|------|---------|--|--------------------------------------|------------------------|-----------------------|--|--|
| 10 — | | 处罚依据 第四十七条 市场主体未依照本条例办理备案的,由登记机关责令改正; 拒不改正的,处 5 万元以下的罚款。 | | | | | |
| | | 裁量等级 | 从轻 | 一般 | 从重 | | |
| | | 违法情形 | 拒不改正逾期30日以下;或者具有《通则》 规定的其他从轻处罚情形。 | 不具有从轻、从重处罚情形。 | 具有《通则》规定的从重处罚情形。 | | |
| | 1. 5. 6 | 裁量基准 | 处 1.5 万元以下的罚款。 | 处 1.5 万以上 3.5 万元以下的罚款。 | 处 3.5 万元以上 5 万元以下的罚款。 | | |
| | | 备注 | | | | | |

| 序号 | | 依据《市场主体登记管理条例》第四十八条第一款实施的行政处罚 | | | |
|---------|------|--------------------------------------|-------------------------|-------------------------|--|
| | 处罚依据 | 第四十八条第一款 市场主体未依照本 处3万元以下的罚款。 | 条例将营业执照置于住所或者主要经营场所配 | 醒目位置的,由登记机关责令改正: 拒不改正的, | |
| | 裁量等级 | 从轻 | 一般 | 从重 | |
| | 违法情形 | 拒不改正逾期30日以下;或者具有《通则》 规定的其他从轻处罚情形。 | 不具有从轻、从重处罚情形。 | 具有《通则》规定的从重处罚情形。 | |
| 1. 5. 7 | 裁量基准 | 处 0.9 万元以下的罚款。 | 处 0.9 万元以上 2.1 万元以下的罚款。 | 处 2.1 万元以上 3 万元以下的罚款。 | |
| | 备注 | | | | |

| | 序号 | 依据《市场主体登记管理条例》第四十八条第三款实施的行政处罚 | | | | | |
|------|-------|-------------------------------|---|--|----------------------------------|--|--|
| 12 — | | 处罚依据 | 第四十八条第三款 市场主体伪造、涂 节严重的,处 10 万元以上 50 万元以下的罚 | 改、出租、出借、转让营业执照的,由登记款,吊销营业执照。 | 机关没收违法所得,处 10 万元以下的罚款;情 | | |
| | | 裁量等级 | 从轻 | 一般 | 从重 | | |
| | | 违法情形 | 初次违法;或者具有《通则》规定的其他 从轻处罚情形。 | 不具有从轻、从重处罚情形。 | 具有《通则》规定的从重处罚情形。 | | |
| | 1.5.8 | 裁量基准 | 没收违法所得,处3万元以下的罚款。 | 没收违法所得,处3万元以上10万元以下的罚款。 | 处 10 万元以上 50 万元以下的罚款,吊销营业 执照。 | | |
| | | 备注 | | | | | |

| 序号 | | 依据《市场主体登记管理条例实施细则》第七十条实施的行政处罚 | | | | | |
|---------|------|---------------------------------------|-------------------------------|-----------------------------------|--|--|--|
| | 处罚依据 | 第七十条 市场主体未按照法律、行政 下的罚款。 | 法规规定的期限公示或者报送年度报告的,由 | 日登记机关列入经营异常名录,可以处1万元以 | | | |
| | 裁量等级 | 从轻 | 一般 | 从重 | | | |
| | 违法情形 | 逾期 30 日以上 90 日以下;或者具有《通则》规定的其他从轻处罚情形。 | 不具有从轻、从重处罚情形。 | 具有《通则》规定的从重处罚情形。 | | | |
| 1. 5. 9 | 裁量基准 | 由登记机关列入经营异常名录,可以处3 千元以下的罚款。 | 由登记机关列入经营异常名录,处3千元以上7千元以下的罚款。 | 由登记机关列入经营异常名录,处7千元以上 1万元以下的罚款。 | | | |
| 5 | 备注 | | | | | | |

- 13

| 1 | 序号 | | 依据《市场主体登记管理条例实施细则》第七十一条第二款实施的行政处罚 | | | | | |
|------|----------|------|---|----------------------------|-------------------------------|--|--|--|
| 14 — | | 处罚依据 | 第七十一条第二款 明知或者应当知道申请人提交虚假材料或者采取其他欺诈手段隐瞒重要事实进行市场主体登记,仍接受委托代为办理,或者协助其进行虚假登记的,由登记机关没收违法所得,处 10 万元以下的罚款。 | | | | | |
| | | 裁量等级 | 从轻 | 一般 | 从重 | | | |
| | | 违法情形 | 未造成危害后果;或者具有《通则》规定的其他从轻处罚情形。 | 不具有从轻、从重处罚情形。 | 具有《通则》规定的从重处罚情形。 | | | |
| | 1. 5. 10 | 裁量基准 | 没收违法所得,处3.3万元以下的罚款。 | 没收违法所得,处3.3万元以上6.6万元以下的罚款。 | 没收违法所得,处 6.6 万元以上 10 万元以下的罚款。 | | | |
| | | 备注 | | | | | | |

| 序号 | | 依据《市场主体登记管理条例实施细则》第七十三条实施的行政处罚 | | | |
|----------|------|--------------------------------------|------------------------|-----------------------|--|
| | 处罚依据 | 第七十三条 市场主体未按规定办理备 | 案的,由登记机关责令改正; 拒不改正的,处 | 处5万元以下的罚款。 | |
| | 裁量等级 | 从轻 | 一般 | 从重 | |
| | 违法情形 | 拒不改正逾期30日以下;或者具有《通则》 规定的其他从轻处罚情形。 | 不具有从轻、从重处罚情形。 | 具有《通则》规定的从重处罚情形。 | |
| 1. 5. 11 | 裁量基准 | 处 1.5 万元以下的罚款。 | 处 1.5 万以上 3.5 万元以下的罚款。 | 处 3.5 万元以上 5 万元以下的罚款。 | |
| 15 | 备注 | | | | |

| 1 | 序号 | | 依据《市场主体 | 登记管理条例实施细则》第七十四条实施的行 | | | |
|------|----------|------|--------------------------------------|-------------------------|---------------------------|--|--|
| 16 — | | 处罚依据 | 第七十四条 市场主体未按照本实施纸款。 | 则第四十二条规定公示终止歇业的,由登记机 | 机关责令改正; 拒不改正的, 处 3 万元以下的罚 | | |
| | | 裁量等级 | 从轻 | 一般 | 从重 | | |
| | | 违法情形 | 拒不改正逾期30日以下;或者具有《通则》 规定的其他从轻处罚情形。 | 不具有从轻、从重处罚情形。 | 具有《通则》规定的从重处罚情形。 | | |
| | 1. 5. 12 | 裁量基准 | 处 0.9 万元以下的罚款。 | 处 0.9 万元以上 2.1 万元以下的罚款。 | 处 2.1 万元以上 3 万元以下的罚款。 | | |
| | | 备注 | | | | | |

| 序号 | | 依据《市场主体登记管理条例实施细则》第七十五条第一款实施的行政处罚 | | | | | | |
|----------|------|---|-------------------------|-----------------------|--|--|--|--|
| | 处罚依据 | 第七十五条第一款 市场主体未按规定将营业执照置于住所(主要经营场所、经营场所)醒目位置的,由登记机关责令改正;拒不改正的,处3万元以下的罚款。 | | | | | | |
| | 裁量等级 | 从轻 | 一般 | 从重 | | | | |
| | 违法情形 | 拒不改正逾期30日以下;或者具有《通则》 规定的其他从轻处罚情形。 | 不具有从轻、从重处罚情形。 | 具有《通则》规定的从重处罚情形。 | | | | |
| 1. 5. 13 | 裁量基准 | 处 0.9 万元以下的罚款。 | 处 0.9 万元以上 2.1 万元以下的罚款。 | 处 2.1 万元以上 3 万元以下的罚款。 | | | | |
| 17 — | 备注 | | | | | | | |

| | 序号 | | 依据《市场主体登记管理条例实施细则》第七十六条实施的行政处罚 | | | | | | |
|------|----------|------|---|---------------------|---------------------------|--|--|--|--|
| 18 — | | 处罚依据 | 第七十六条 利用市场主体登记,牟取非法利益,扰乱市场秩序,危害国家安全、社会公共利益的,法律、行政法规有规定的,依照其规定;法律、行政法规没有规定的,由登记机关处 10 万元以下的罚款。 | | | | | | |
| | | 裁量等级 | 从轻 | 一般 | 从重 | | | | |
| | | 违法情形 | 初次违法;或者具有《通则》规定的其他从轻处罚情形。 | 不具有从轻、从重处罚情形。 | 造成严重危害后果且具有《通则》规定的从重处罚情形。 | | | | |
| | 1. 5. 14 | 裁量基准 | 处 3 万元以下的罚款。 | 处 3 万元以上 7 万元以下的罚款。 | 处 7 万元以上 10 万元以下的罚款。 | | | | |
| | | 备注 | | | | | | | |

4.2 工业产品生产许可证管理条例及其实施细则行政处罚裁量基准

| 序 | 5号 | | 依据《中华人民共和国工业产品生产许可证管理条例》第四十五条实施的处罚 | | | | | |
|--------------|---------|------|--|--|--|--|--|--|
| | | 处罚依据 | | 请取得生产许可证而擅自生产列入目录产品的产品货值金额等值以上3倍以下的罚款;有 | | | | |
| | | 裁量等级 | 从轻 | 一般 | 从重 | | | |
| | | 违法情形 | 产品合格;或者具有《通则》规定的其他从轻处罚情形。 | 不具有从轻、从重处罚情形。 | 具有《通则》规定的从重处罚情形。 | | | |
| 4. | 4. 2. 1 | 裁量基准 | 责令停止生产,没收违法生产的产品,处 违法生产产品货值金额等值以上1.6倍以 下的罚款;有违法所得的,没收违法所得。 | 责令停止生产,没收违法生产的产品,处违法生产产品货值金额 1.6 倍以上 2.4 倍以下的罚款;有违法所得的,没收违法所得。 | 责令停止生产,没收违法生产的产品,处 违法生产产品货值金额 2.4 倍以上 3 倍以 下的罚款;有违法所得的,没收违法所得。 | | | |
| 10 | | 备注 | 涉嫌犯罪的,移送公安机关处理。 | | | | | |

- 19 **-**

| 1 | 序号 | 依据《中华人民共和国工业产品生产许可证管理条例》第四十六条实施的处罚 | | | | | | |
|------|---------|------------------------------------|--|--|--|--|--|--|
| 20 — | | 处罚依据 | 的,责令停止生产、销售,没收违法生产、 售出和未售出的产品,下同)货值金额3倍 取得生产许可证的企业名称发生变化, | E产条件、检验手段、生产技术或者工艺发生销售的产品,并限期办理相关手续;逾期仍以下的罚款;有违法所得的,没收违法所得;未依照本条例规定办理变更手续的,责令限,并处违法生产、销售产品货值金额等值以 | 未办理的,处违法生产、销售产品(包括已 的成犯罪的,依法追究刑事责任。 期办理相关手续;逾期仍未办理的,责令停 | | | |
| | | 裁量等级 | 从轻 | 一般 | 从重 | | | |
| | 4. 2. 2 | 违法情形 | 产品合格;或者具有《通则》规定的其他从轻处罚情形。 | 不具有从轻、从重处罚情形。 | 具有《通则》规定的从重处罚情形。 | | | |
| | | 裁量基准 | 第一款:处违法生产、销售产品(包括已售出和未售出的产品,下同)货值金额0.9倍以下的罚款;有违法所得的,没收违法所得。第二款:责令停止生产、销售,没收违法生产、销售的产品,并处违法生产、销售产品货值金额30%以下的罚款;有违法所得的,没收违法所得。 | 售出和未售出的产品,下同)货值金额 0.9 倍以上 2.1 倍以下的罚款;有违法所得的, 没收违法所得。 第二款:责令停止生产、销售,没收违法 生产、销售的产品,并处违法生产、销售 | 售出和未售出的产品,下同)货值金额 2.1 倍以上 3 倍以下的罚款;有违法所得的, 没收违法所得。 第二款:责令停止生产、销售,没收违法 | | | |
| | | 备注 | 涉嫌犯罪的,移送公安机关处理。 | | | | | |

| 序号 | | 依据《中华人民共和国工业产品生产许可证管理条例》第四十七条实施的处罚 | | | | | |
|---------|------|---|--|--|--|--|--|
| | 处罚依据 | 第四十七条 取得生产许可证的企业未正;逾期仍未改正的,处违法生产、销售产可证。 | 依照本条例规定在产品、包装或者说明书上是品货值金额 30%以下的罚款,有违法所得的 | 标注生产许可证标志和编号的,责令限期改 ,没收违法所得;情节严重的,吊销生产许 | | | |
| | 裁量等级 | 从轻 | 一般 | 从重 | | | |
| | 违法情形 | 具有《通则》规定的从轻处罚情形。 | 不具有从轻、从重处罚情形。 | 具有《通则》规定的从重处罚情形。 | | | |
| 4. 2. 3 | 裁量基准 | 逾期仍未改正的,处违法生产、销售产品 货值金额 9%以下的罚款;有违法所得的, 没收违法所得。 | 逾期仍未改正的,处违法生产、销售产品 货值金额 9%以上 21%以下的罚款; 有违法 所得的,没收违法所得。 | 逾期仍未改正的,处违法生产、销售产品 货值金额 21%以上 30%以下的罚款; 有违 法所得的,没收违法所得; 情节严重的, 吊销生产许可证。 | | | |
| | 备注 | | | | | | |

| 1 | 序号 | | 依据《中华人民共和国 | 工业产品生产许可证管理条例》第四十八条实 | ç施的处罚 |
|------|---------|------|--|---|--|
| 22 – | | 处罚依据 | 第四十八条 销售或者在经营活动中使 有违法所得的,没收违法所得;构成犯罪的 | 用未取得生产许可证的列入目录产品的,责 ,依法追究刑事责任。 | 令改正,处5万元以上20万元以下的罚款; |
| | | 裁量等级 | 从轻 | 一般 | 从重 |
| | | 违法情形 | 货值金额 5 万元以下;或者具有《通则》 规定的其他从轻处罚情形。 | 不具有从轻、从重处罚情形。 | 具有《通则》规定的从重处罚情形。 |
| 4 | 4. 2. 4 | 裁量基准 | 责令改正,处5万元以上9.5万元以下的罚款;有违法所得的,没收违法所得。 | 责令改正,处9.5万元以上15.5万元以下的罚款;有违法所得的,没收违法所得。 | 责令改正,处 15.5 万元以上 20 万元以下的罚款;有违法所得的,没收违法所得。 |
| | | 备注 | 涉嫌犯罪的,移送公安机关处理。 | | |

| 序号 | | 依据《中华人民共和国工业产品生产许可证管理条例》第四十九条实施的处罚 | | | | | |
|---------|------|---|---|---|--|--|--|
| | 处罚依据 | 下的罚款;情节严重的,吊销生产许可证。 | 租、出借或者转让许可证证书、生产许可证标 违法接受并使用他人提供的许可证证书、生 产、销售产品货值金额等值以上3倍以下的 | 产许可证标志和编号的,责令停止生产、销 | | | |
| | 裁量等级 | 从轻 | 一般 | 从重 | | | |
| | 违法情形 | 具有《通则》规定的从轻处罚情形。 | 不具有从轻、从重处罚情形。 | 具有《通则》规定的从重处罚情形。 | | | |
| 4. 2. 5 | 裁量基准 | 出租、出借或者转让许可证证书、生产许可证标志和编号的,责令限期改正,处6万元以下的罚款; 违法接受并使用他人提供的许可证证书、生产许可证标志和编号的,责令停止生产、销售,没收违法生产、销售的产品,处违法生产、销售产品货值金额等值以上1.6倍以下的罚款;有违法所得的,没收违法所得。 | 出租、出借或者转让许可证证书、生产许可证标志和编号的,责令限期改正,处 6万元以下 14万元以下的罚款; 违法接受并使用他人提供的许可证证书、生产许可证标志和编号的,责令停止生产、销售,没收违法生产、销售的产品,处违法生产、销售产品货值金额 1.6 倍以上 2.4 倍以下的罚款; 有违法所得的,没收违法所得。 | 出租、出借或者转让许可证证书、生产许可证标志和编号的,责令限期改正,处 14万元以上 20万元以下的罚款;情节严重的,吊销生产许可证; 违法接受并使用他人提供的许可证证书、生产许可证标志和编号的,责令停止生产、销售,没收违法生产、销售的产品,处违法生产、销售产品货值金额 2.4 倍以上 3倍以下的罚款;有违法所得的,没收违法所得。 | | | |
| 2 | 备注 | 涉嫌犯罪的,移送公安机关处理。 | | | | | |

| 1 | 序号 | 序号 依据《中华人民共和国工业产品生产许可证管理条例》第五十条实施的处罚 | | | | | | | |
|------|---------|--------------------------------------|---|--|---|--|--|--|--|
| 24 — | | 处罚依据 | | 毁被查封、扣押财物的,责令改正,处被动用 4、转移、损毁财物价值 1 倍以上 3 倍以下的 | | | | | |
| | | 裁量等级 | 从轻 | 一般 | 从重 | | | | |
| | | 违法情形 | 具有《通则》规定的从轻处罚情形。 | 不具有从轻、从重处罚情形。 | 具有《通则》规定的从重处罚情形。 | | | | |
| | 4. 2. 6 | 裁量基准 | 责令改正,处被动用、调换、转移、损毁 财物价值 5%以上 20%以下的罚款。 | 拒不改正的,处被动用、调换、转移、损 毁财物价值 1 倍以上 2.4 倍以下的罚款。 | 拒不改正的,处被动用、调换、转移、损毁财物价值 2.4 倍以上 3 倍以下的罚款。 | | | | |
| | | 备注 | | | | | | | |

| | 序号 | | 依据《中华人民共和国工业产品生产许可证管理条例》第五十一条实施的处罚 | | | | | | |
|----|---------|------|---|---------------|---|--|--|--|--|
| | | 处罚依据 | 第五十一条 伪造、变造许可证证书、生产许可证标志和编号的,责令改正,没收违法生产、销售的产品,并处违法生产、销 使罚依据 售产品货值金额等值以上3倍以下的罚款;有违法所得的,没收违法所得;构成犯罪的,依法追究刑事责任。 | | | | | | |
| | | 裁量等级 | 从轻 | 一般 | 从重 | | | | |
| | | 违法情形 | 具有《通则》规定的从轻处罚情形。 | 不具有从轻、从重处罚情形。 | 具有《通则》规定的从重处罚情形。 | | | | |
| | 4. 2. 7 | 裁量基准 | 责令改正,没收违法生产、销售的产品,并处违法生产、销售产品货值金额等值以上1.6倍以下的罚款;有违法所得的,没收违法所得。 | | 责令改正,没收违法生产、销售的产品,并处违法生产、销售产品货值金额 2.4 倍以上 3 倍以下的罚款;有违法所得的,没收违法所得。 | | | | |
| 28 | | 备注 | 涉嫌犯罪的,移送公安机关处理。 | | | | | | |

| | 序号 | 依据《中华人民共和国工业产品生产许可证管理条例》第五十二条实施的处罚 | | | | | | | |
|------|---------|------------------------------------|--|----------------------------|------------------------|--|--|--|--|
| 26 — | | 处罚依据 | 第五十二条 企业用欺骗、贿赂等不正 照《中华人民共和国行政许可法》的有关规 | 当手段取得生产许可证的,由工业产品生产设定作出处理。 | 午可证主管部门处 20 万元以下的罚款,并依 | | | | |
| | | 裁量等级 | 从轻 | 一般 | 从重 | | | | |
| | | 违法情形 | 产品未售出;或者具有《通则》规定的其他从轻处罚情形。 | 不具有从轻、从重处罚情形。 | 具有《通则》规定的从重处罚情形。 | | | | |
| | 4. 2. 8 | 裁量基准 | 处 6 万元以下罚款。 | 处 6 万元以上 14 万元以下罚款。 | 处 14 万元以上 20 万元以下罚款。 | | | | |
| | | 备注 | | | | | | | |

| 序号 | 号 | | 依据《中华人民共和国工业产品生产许可证管理条例》第五十三条实施的处罚 | | | | |
|------|------|------|------------------------------------|---|--------------------------------|--|--|
| | | 处罚依据 | | 依照本条例规定定期向省、自治区、直辖市主主管部门责令限期改正;逾期未改正的,处 | | | |
| | | 裁量等级 | 从轻 | 一般 | 从重 | | |
| | | 违法情形 | 具有《通则》规定的从轻处罚情形。 | 不具有从轻、从重处罚情形。 | 具有《通则》规定的从重处罚情形。 | | |
| 4. 2 | 2. 9 | 裁量基准 | 逾期未改正的,处 1500 元以下的罚款。 | 逾期未改正的,处 1500 元以上 3500 元以下的罚款。 | 逾期未改正的,处 3500 元以上 5000 元以下的罚款。 | | |
| 2 | | 备注 | | | | | |

| 1 | 序号 | | 依据《中华人民共和国工业产品生产许可证管理条例》第五十六条实施的处罚 | | | | | | |
|------|----------|------|---|--|---|--|--|--|--|
| 28 — | | 处罚依据 | | 时检验机构伪造检验结论或者出具虚假证明的。 对直接负责的主管人员和其他直接责任人员处 验资格;构成犯罪的,依法追究刑事责任。 | | | | | |
| | | 裁量等级 | 从轻 | 一般 | 从重 | | | | |
| | | 违法情形 | 具有《通则》规定的从轻处罚情形。 | 不具有从轻、从重处罚情形。 | 具有《通则》规定的从重处罚情形。 | | | | |
| | 4. 2. 10 | 裁量基准 | 责令改正,对单位处5万元以上9.5万元以下的罚款,对直接负责的主管人员和其他直接责任人员处1万元以上2.2万元以下的罚款;有违法所得的,没收违法所得。 | 元以下的罚款,对直接负责的主管人员和其他直接责任人员处 2.2 万元以上 3.8 万 | 责令改正,对单位处 15.5 万元以上 20 万元以下的罚款,对直接负责的主管人员和其他直接责任人员处 3.8 万元以上 5 万元以下的罚款;有违法所得的,没收违法所得;情节严重的,撤销其检验资格。 | | | | |
| | | 备注 | 涉嫌犯罪的,移送公安机关处理。 | | | | | | |

| 序号 | | 依据《中华人民共和国工业产品生产许可证管理条例》第五十七条实施的处罚 | | | | |
|----------|------|---|--|---|--|--|
| | 处罚依据 | 第五十七条 检验机构和检验人员从事 检验的列入目录产品的,由工业产品生产许 重的,撤销其检验资格。 | 与其检验的列入目录产品相关的生产、销售;可证主管部门处 2 万元以上 10 万元以下的罚 | 活动,或者以其名义推荐或者监制、监销其款;有违法所得的,没收违法所得;情节严 | | |
| | 裁量等级 | 从轻 | 一般 | 从重 | | |
| | 违法情形 | 初次违法;或者具有《通则》规定的其他 从轻处罚情形。 | 不具有从轻、从重处罚情形。 | 具有《通则》规定的从重处罚情形。 | | |
| 4. 2. 11 | 裁量基准 | 处 2 万元以上 4.4 万元以下的罚款; 有违 法所得的,没收违法所得。 | 处 4.4 万元以上 7.6 万元以下的罚款; 有 违法所得的, 没收违法所得。 | 处 7.6 万元以上 10 万元以下的罚款; 有违法所得的, 没收违法所得; 情节严重的,撤销其检验资格。 | | |
| | 备注 | | | | | |

| | 序号 | 依据《中华人民共和国工业产品生产许可证管理条例实施办法》第四十九条实施的处罚 | | | | | | |
|------|----------|--|------------------------------|---------------------------------|---------------------------|--|--|--|
| 30 — | | 处罚依据 | 第四十九条 违反本办法第四十六条规元以上3万元以下罚款。 | 祖 定,取得生产许可的企业未能持续保持取得 | 生产许可的规定条件的,责令改正,处1万 | | | |
| | 4. 2. 12 | 裁量等级 | 从轻 | —般 | 从重 | | | |
| | | 违法情形 | 具有《通则》规定的从轻处罚情形。 | 不具有从轻、从重处罚情形。 | 具有《通则》规定的从重处罚情形。 | | | |
| | | 裁量基准 | 责令改正,处1万元以上1.6万元以下罚款。 | 责令改正,处 1.6 万元以上 2.4 万元以下 罚款。 | 责令改正,处 2.4 万元以上 3 万元以下罚款。 | | | |
| | | 备注 | | | | | | |

| 序 | 5号 | | 依据《中华人民共和国工业产品生产许可证管理条例实施办法》第五十条实施的处罚 | | | |
|----|----------|------|---------------------------------------|---|---------------------------|--|
| | | 处罚依据 | 第五十条 违反本办法第四十七条规定 正,处3万元以下罚款。 | 一个企业委托未取得与委托加工产品相应的生产 | 产许可的企业生产列入目录产品的,责令改 | |
| | 4. 2. 13 | 裁量等级 | 从轻 | 一般 | 从重 | |
| 4 | | 违法情形 | 具有《通则》规定的从轻处罚情形。 | 不具有从轻、从重处罚情形。 | 具有《通则》规定的从重处罚情形。 | |
| | | 裁量基准 | 责令改正,处 0.9 万元以下罚款。 | 责令改正,处 0.9 万元以上 2.1 万元以下 罚款。 | 责令改正,处 2.1 万元以上 3 万元以下罚款。 | |
| 91 | | 备注 | | | | |

| 32 | 序号 | 依据《特种设备安全监督检查办法》第三十五条第一款实施的行政处罚 | | | ·政处罚 |
|----|--------|---------------------------------|--------------------------------------|--------------------------|-----------------------|
| | | 处罚依据 | 第三十五条第一款 被检查单位未按要 | 求进行自查自纠的,责令限期改正;逾期未记 | 改正的,处五千元以上三万元以下罚款。 |
| | | 裁量等级 | 从轻 | 一般 | 从重 |
| 5 | . 4. 1 | 违法情形 | 拒不改正逾期30日以下;或者具有《通则》 规定的其他从轻处罚情形。 | 不具有从轻、从重处罚情形。 | 具有《通则》规定的从重处罚情形。 |
| | | 裁量基准 | 处 5 千元以上 1.25 万元以下罚款。 | 处 1.25 万元以上 2.25 万元以下罚款。 | 处 2.25 万元以上 3 万元以下罚款。 |
| | | 备注 | | | |

| 序号 | | 依据《特种设备安全监督检查办法》第三十五条第二款实施的行政处罚 | | | | |
|--------------|------|---|------------------------|-----------------------|--|--|
| | 处罚依据 | 第三十五条第二款 被检查单位在检查中隐匿证据、提供虚假材料或者未在通知的期限内提供有关材料的,责令限期改正;逾期未改正的,处一万元以上十万元以下罚款。 | | | | |
| | 裁量等级 | 从轻 | 一般 | 从重 | | |
| | 违法情形 | 拒不改正逾期30日以下;或者具有《通则》 规定的其他从轻处罚情形。 | 不具有从轻、从重处罚情形。 | 具有《通则》规定的从重处罚情形。 | | |
| 5. 4. 2 | 裁量基准 | 处 1 万元以上 3.7 万元以下罚款。 | 处 3.7 万元以上 7.3 万元以下罚款。 | 处 7.3 万元以上 10 万元以下罚款。 | | |
| 23 | 备注 | | | | | |

| 1 | 序号 | 依据《特种设备安全监督检查办法》第三十六条实施的行政处罚 | | | | | | |
|------|---------|------------------------------|---|------------------------|----------------------|--|--|--|
| 34 — | | 处罚依据 | 第三十六条 特种设备生产、经营、使用单位和检验、检测机构违反本办法第二十九条第一款,拒不执行特种设备安全监察指令的,处五千元以上十万元以下罚款;情节严重的,处十万元以上二十万元以下罚款。 | | | | | |
| | | 裁量等级 | 从轻 | 一般 | 从重 | | | |
| | | 违法情形 | 初次违法;或者具有《通则》规定的其他从 轻处罚情形。 | 不具有从轻、从重处罚情形。 | 具有《通则》规定的从重处罚情形。 | | | |
| | 5. 4. 3 | 裁量基准 | 处 0.5 万元以上 3.35 万元以下罚款。 | 处 3.35 万元以上 10 万元以下罚款。 | 处 10 万元以上 20 万元以下罚款。 | | | |
| | | 备注 | | | | | | |

6.7 眼镜制配计量监督管理办法行政处罚裁量基准

| | 序号 | 依据《眼镜制配计量监督管理办法》第九条第一项实施的行政处罚 | | | | |
|----|-------|-------------------------------|---|------------------------------------|--------------------------------------|--|
| | | 处罚依据 | 第九条第一项 眼镜制配者违反本办法第四条有关规定,应当按照下列规定进行处罚: (一)属于强制检定范围的计量器具,未按照规定申请检定和属于非强制检定范围的计量器具未自行定期检定或者送其他计量 检定机构定期检定的,以及经检定不合格继续使用的,责令其停止使用,可并处 1000 元以下的罚款。 | | | |
| | | 裁量等级 | 从轻 | 一般 | 从重 | |
| | | 违法情形 | 初次违法;或者具有《通则》规定的其他从轻处罚情形。 | 不具有从轻、从重处罚情形。 | 具有《通则》规定的从重处罚情形。 | |
| | 6.7.1 | 裁量基准 | 责令其停止使用,可并处 300 元以下的罚款。 | 责令其停止使用,并处 300 元以上 700 元 以下的罚款。 | 责令其停止使用, 并处 700 元以上 1000 元 以下的罚款。 | |
| 25 | | 备注 | | | | |

35

| - 36 | 序号 | 依据《眼镜制配计量监督管理办法》第十条第一项实施的行政处罚 | | | | | | |
|------|-------|-------------------------------|---|---|------------------------------------|--|--|--|
| 1 | | 处罚依据 | | 、成品眼镜生产者违反本办法第五条有关规定 正,可以并处 1000 元以上 10000 元以下罚款 | | | | |
| | | 裁量等级 | 从轻 | 一般 | 从重 | | | |
| | | 违法情形 | 缺少一种与生产相适应的顶焦度、透过率 和厚度等计量检测设备;或者具有《通则》 规定的其他从轻处罚情形。 | 不具有从轻、从重处罚情形。 | 具有《通则》规定的从重处罚情形。 | | | |
| | 6.7.2 | 裁量基准 | 责令改正,可以并处 1000 元以上 3700 元以下罚款。 | 责令改正,并处 3700 元以上 7300 元以下 罚款。 | 责令改正, 并处 7300 元以上 10000 元以下 罚款。 | | | |
| | | 备注 | | | | | | |

| 序 | :号 | 依据《眼镜制配计量监督管理办法》第十条第二项实施的行政处罚 | | | | |
|----|-----|-------------------------------|---|--|---|--|
| | | 处罚依据 | 第十条第二项 眼镜镜片、角膜接触镜、 本办法第五条第二项规定,责令改正,给消 | 成品眼镜生产者违反本办法第五条有关规定费者造成损失的,责令赔偿损失,可以并处分 | ,应当按照以下规定进行处罚: (二)违反 2000 元以下罚款。 | |
| | | 裁量等级 | 从轻 | 一般 | 从重 | |
| 6. | 7.3 | 违法情形 | 初次违法;或者具有《通则》规定的其他从轻处罚情形。 | 不具有从轻、从重处罚情形。 | 具有《通则》规定的从重处罚情形。 | |
| | | 裁量基准 | 责令改正,给消费者造成损失的,责令赔偿损失,可以并处 600 元以下罚款。 | 责令改正,给消费者造成损失的,责令赔偿损失,并处600元以上1400元以下罚款。 | 责令改正,给消费者造成损失的,责令赔偿损失,并处 1400 元以上 2000 元以下罚款。 | |
| 97 | | 备注 | | | | |

| - 38 | 序号 | 依据《眼镜制配计量监督管理办法》第十一条第二项实施的行政处罚 | | | | | | | |
|------|-------|--------------------------------|--|---|----------------------------|--|--|--|--|
| 8 | | 处罚依据 | | 其接触镜、成品眼镜销售以及从事配镜验光、 处罚:(二)违反本办法第六条第(二)项规定 | | | | | |
| | | 裁量等级 | 从轻 | 一般 | 从重 | | | | |
| | 6.7.4 | 违法情形 | 缺少一种与销售、经营业务相适应的验光、 瞳距、顶焦度、透过率、厚度等计量检测 设备;或者具有《通则》规定的其他从轻 处罚情形。 | 不具有从轻、从重处罚情形。 | 具有《通则》规定的从重处罚情形。 | | | | |
| | | 裁量基准 | 责令改正,可以并处 1000 元以上 3700 元 以下罚款。 | 责令改正,并处 3700 元以上 7300 元以下 罚款。 | 责令改正,并处 7300 元以上 1 万元以下罚款。 | | | | |
| | | 备注 | | | | | | | |

| 序号 | 号 | | 依据《眼镜制配计量监督管理办法》第十一条第三项实施的行政处罚 | | | | |
|------|---|------|---|---|--|--|--|
| | | 处罚依据 | 第十一条第三项 从事眼镜镜片、角膜技 第六条有关规定,应当按照以下规定进行处 | 接触镜、成品眼镜销售以及从事配镜验光、定罚: (三)违反本办法第六条第三项规定的, | 配眼镜、角膜接触镜配戴经营者违反本办法 责令改正,可以并处 2000 元以下罚款。 | | |
| | | 裁量等级 | 从轻 | 一般 | 从重 | | |
| | | 违法情形 | 缺少一种眼科计量检测设备;或者具有《通则》规定的其他从轻处罚情形。 | 不具有从轻、从重处罚情形。 | 具有《通则》规定的从重处罚情形。 | | |
| 6. 7 | | 裁量基准 | 责令改正,可以并处 600 元以下罚款。 | 责令改正, 并处 600 元以上 1400 元以下罚款。 | 责令改正,可以并处 1400 元以上 2000 元以下罚款。 | | |
| 30 | | 备注 | | | | | |

| ı | 序号 | | 依据《眼镜制配计量监督管理办法》第十一条第四项实施的行政处罚 | | | | | | |
|--------|-------|------|---|---|--|--|--|--|--|
| - 40 — | | 处罚依据 | | 罚: (四)违反本办法第六条第四项规定的 | 配眼镜、角膜接触镜配戴经营者违反本办法,责令改正,给消费者造成损失的,责令赔 | | | | |
| | | 裁量等级 | 从轻 | 一般 | 从重 | | | | |
| | | 违法情形 | 初次违法;或者具有《通则》规定的其他 从轻处罚情形。 | 不具有从轻、从重处罚情形。 | 具有《通则》规定的从重处罚情形。 | | | | |
| | 6.7.6 | 裁量基准 | 责令改正,给消费者造成损失的,责令赔偿损失,没收全部违法所得,可以并处 600元以下罚款。 | 责令改正,给消费者造成损失的,责令赔偿损失,没收全部违法所得,并处 600 元以上 1400 元以下罚款。 | 责令改正,给消费者造成损失的,责令赔偿损失,没收全部违法所得,并处 1400 元以上 2000 元以下罚款。 | | | | |
| | | 备注 | | | | | | | |

| | 序号 | | 依据《眼镜制配计量监督管理办法》第十二条实施的行政处罚 | | | | | |
|-------|-------|---|-----------------------------|-------------------------|-----------------------|--|--|--|
| | | 第十二条 眼镜制配者违反本办法规定,拒不提供眼镜制配账目,使违法所得难以计算的,可根据违法行为的情节轻重处罚依据 高不超过 30000 元的罚款。 | | | | | | |
| | | 裁量等级 | 从轻 | 一般 | 从重 | | | |
| | | 违法情形 | 初次违法;或者具有《通则》规定的其他从轻处罚情形。 | 不具有从轻、从重处罚情形。 | 具有《通则》规定的从重处罚情形。 | | | |
| | 6.7.7 | 裁量基准 | 处以 0.9 万元以下罚款。 | 处以 0.9 万元以上 2.1 万元以下罚款。 | 处以 2.1 万元以上 3 万元以下罚款。 | | | |
| 1 1 1 | | 备注 | | | | | | |

6.11 强制性产品认证管理规定行政处罚裁量基准

| 42 — | 序号 | 依据《强制性产品认证管理规定》第五十三条实施的行政处罚 | | | | |
|------|----------|-----------------------------|-----------------------------------|--|--|--|
| | | 处罚依据 | 3万元罚款。 | 、冒用、买卖或者转让认证证书的,由县级 地方市场监督管理部门责令其改正,处3万 | | |
| | | 裁量等级 | 从轻 | 一般 | 从重 | |
| | | 违法情形 | 初次违法;或者具有《通则》规定的其他从轻处罚情形。 | 不具有从轻、从重处罚情形。 | 具有《通则》规定的从重处罚情形。 | |
| | 6. 11. 1 | 裁量基准 | 转让或者倒卖认证标志的,责令其改正, 处 0.9 万元罚款。 | 转让或者倒卖认证标志的,责令其改正, 处 0.9 万元以上 2.1 万元以下罚款。 | 转让或者倒卖认证标志的,责令其改正, 处 2.1 万元以上 3 万元以下罚款。 | |
| | | 备注 | | | | |

| | 序号 | 依据《强制性产品认证管理规定》第五十四条实施的行政处罚 | | | | |
|------|----------|-----------------------------|--|---|--------------------------------|--|
| | | 处罚依据 | (一)违反本规定第十三条第一款规定 (二)违反本规定第二十四条规定,未 使用列入目录产品的; | 及以上地方市场监督管理部门责令其改正,处 ,认证委托人提供的样品与实际生产的产品 按照规定向认证机构申请认证证书变更,擅良 按照规定向认证机构申请认证证书扩展,擅良 | 下一致的; 自出厂、销售、进口或者在其他经营活动中 | |
| | | 裁量等级 | 从轻 | 一般 | 从重 | |
| | 6. 11. 2 | 违法情形 | 初次违法;或者具有《通则》规定的其他 从轻处罚情形。 | 不具有从轻、从重处罚情形。 | 具有《通则》规定的从重处罚情形。 | |
| | | 裁量基准 | 责令其改正,处 0.9 万元罚款。 | 责令其改正,处 0.9 万元以上 2.1 万元以下罚款。 | 责令其改正,处 2.1 万元以上 3 万元以下 罚款。 | |
| 43 — | | 备注 | | | | |

| <u> </u> | 序号 | 依据《强制性产品认证管理规定》第五十五条实施的行政处罚 | | | | | | |
|----------|----------|-----------------------------|---------------------------|---|----------------------|--|--|--|
| 44 — | | 处罚依据 | | 级以上地方市场监督管理部门责令其限期改正 证产品及其销售包装上标注的认证证书所含 按照规定使用认证标志的。 | | | | |
| | | 裁量等级 | 从轻 | 一般 | 从重 | | | |
| | | 违法情形 | 初次违法;或者具有《通则》规定的其他从轻处罚情形。 | 不具有从轻、从重处罚情形。 | 具有《通则》规定的从重处罚情形。 | | | |
| | 6. 11. 3 | 裁量基准 | 处 6 千元以下罚款。 | 处 6 千元以上 1.4 万元以下罚款。 | 处 1.4 万元以上 2 万元以下罚款。 | | | |
| | | 备注 | | | | | | |

6. 14 有机产品认证管理办法行政处罚裁量基准

| | 序号 | | 依据《有机产品认证管理办法》第四十八条实施的行政处罚 | | | | |
|------|----------|------|--|--|---|--|--|
| | | 处罚依据 | 第四十八条 违反本办法第三十四条的 公众认为该产品为有机产品的文字表述和图 | 规定,在产品或者产品包装及标签上标注含存 案的,县级以上地方市场监督管理部门责令引 | 写"有机"、"ORGANIC"等字样且可能误导 收正,处3万元以下罚款。 | | |
| | | 裁量等级 | 从轻 | 一般 | 从重 | | |
| | 6. 14. 1 | 违法情形 | 初次违法;或者具有《通则》规定的其他 从轻处罚情形。 | 不具有从轻、从重处罚情形。 | 具有《通则》规定的从重处罚情形。 | | |
| | | 裁量基准 | 责令改正,处 0.9 万元罚款。 | 责令改正,处 0.9 万元以上 2.1 万元以下 罚款。 | 责令改正,处 2.1 万元以上 3 万元以下罚款。 | | |
| 45 — | | 备注 | | | | | |

- 45 -

| | 序号 | | 依据《有机♪ | 产品认证管理办法》第五十条实施的行政处罚 | | | | | |
|------|----------|------|---|---------------------------------|---------------------------|--|--|--|--|
| 46 — | | 处罚依据 | 第五十条 违反本办法第十六条的规定,认证机构对有机配料含量低于95%的加工产品进行有机认证的,县级以上地方市场监督管理部门责令改正,处3万元以下罚款。 | | | | | | |
| | | 裁量等级 | 从轻 | 一般 | 从重 | | | | |
| | 6. 14. 2 | 违法情形 | 初次违法;或者具有《通则》规定的其他从轻处罚情形。 | 不具有从轻、从重处罚情形。 | 具有《通则》规定的从重处罚情形。 | | | | |
| | | 裁量基准 | 责令改正,处 0.9 万元罚款。 | 责令改正,处 0.9 万元以上 2.1 万元以下 罚款。 | 责令改正,处 2.1 万元以上 3 万元以下罚款。 | | | | |
| | | 备注 | | | | | | | |

| | 序号 | 依据《有机产品认证管理办法》第五十二条实施的行政处罚 | | | | |
|----|----------|----------------------------|--------------------------------------|--------------------------------|----------------------|--|
| | | 处罚依据 | 第五十二条 认证机构、获证产品的认的,责令限期改正;逾期未改正的,处3万 | 证委托人拒绝接受国家市场监督管理总局或者 元以下罚款。 | | |
| | | 裁量等级 | 从轻 | 一般 | 从重 | |
| | | 违法情形 | 初次违法;或者具有《通则》规定的其他 从轻处罚情形。 | 不具有从轻、从重处罚情形。 | 具有《通则》规定的从重处罚情形。 | |
| | 6. 14. 3 | 裁量基准 | 处9千元以下罚款。 | 处9千元以上2.1万元以下罚款。 | 处 2.1 万元以上 3 万元以下罚款。 | |
| 41 | | 备注 | | | | |

| 48 — | 序号 | 依据《认证证书和认证标志管理办法》第二十五条第一款实施的行政处罚 | | | | | | |
|------|----------|----------------------------------|--|----------------------------|-----------------------|--|--|--|
| | | 处罚依据 | 第二十五条第一款 违反本办法第十二 其限期改正,逾期不改的处以2万元以下罚 | 条规定,对混淆使用认证证书和认证标志的, 款。 | 县级以上地方市场监督管理部门应当责令 | | | |
| | | 裁量等级 | 从轻 | 一般 | 从重 | | | |
| | | 违法情形 | 初次违法;或者具有《通则》规定的其他 从轻处罚情形。 | 不具有从轻、从重处罚情形。 | 具有《通则》规定的从重处罚情形。 | | | |
| | 6. 15. 1 | 裁量基准 | 处以6千元以下罚款。 | 处以6千元以上1.4万元以下罚款。 | 处以 1.4 万元以上 2 万元以下罚款。 | | | |
| | | 备注 | | | | | | |

6. 16 强制性产品认证机构和实验室管理办法行政处罚裁量基准

| | 序号 | | 依据《强制性产品认证机构和实验室管理办法》第三十七条实施的行政处罚 | | | |
|----|----------|------|--|-----------------------------------|-----------------------------|--|
| | | 处罚依据 | (一)缺乏必要的管理制度和程序区分 (二)利用强制性产品认证业务宣传、 | 的认证、检测服务,故意拖延的或者歧视、 拒不提供相关信息的; | 正、委托检测活动的; | |
| | | 裁量等级 | 从轻 | 一般 | 从重 | |
| | 6. 16. 1 | 违法情形 | 初次违法;或者具有《通则》规定的其他 从轻处罚情形。 | 不具有从轻、从重处罚情形。 | 具有《通则》规定的从重处罚情形。 | |
| | | 裁量基准 | 责令改正, 并处以 2 万元以上 2.3 万元以 下罚款。 | 责令改正,并处以 2.3 万元以上 2.7 万元以下罚款。 | 责令改正,并处以 2.7 万元以上 3 万元以下罚款。 | |
| 10 | | 备注 | | | | |

- 49 **-**

| 序号 | | 依据《食品相关产品质量安全监督管理暂行办法》第三十五条实施的行政处罚 | | | | | |
|--------|------|------------------------------------|----------------------|--|--|--|--|
| | 处罚依据 | | | 的原辅料和添加剂,以及其他可能危害人体健康 品的,处十万元以下罚款;情节严重的,处二十 | | | |
| | 裁量等级 | 从轻 | 一般 | 从重 | | | |
| | 违法情形 | 初次违法;或者具有《通则》规定的其他从轻处罚情形。 | 不具有从轻、从重处罚情形。 | 具有《通则》规定的从重处罚情形。 | | | |
| 7. 11. | 裁量基准 | 处 3 万元以下罚款。 | 处 3 万元以上 10 万元以下的罚款。 | 处 10 万元以上 20 万元以下罚款。 | | | |
| | 备注 | 涉嫌犯罪的,移送公安机关处理。 | | | | | |

| 序号 | | 依据《食品相关产品质量安全监督管理暂行办法》第三十六条实施的行政处罚 | | | |
|------------|------|--|-------------------|--------------------|--|
| | 处罚依据 | 第三十六条 违反本办法规定,有下列情形之一的,责令限期改正;逾期不改或者改正后仍然不符合要求的,处三万元以下罚款;情节严重的,处五万元以下罚款; (一)食品相关产品生产者未建立并实施本办法第九条第一款规定的食品相关产品质量安全管理制度的; (二)食品相关产品生产者未按照本办法第九条第二款规定制定食品相关产品质量安全事故处置方案的; (三)食品相关产品生产者未按照本办法第十条规定实施原辅料控制以及开展相关安全评估验证的; (四)食品相关产品生产者未按照本办法第十一条第二款规定建立并实施不合格产品管理制度、对检验结果不合格的产品进行相应处置的; (五)食品相关产品销售者未按照本办法第十二条建立并实施进货查验制度的。 | | | |
| 5.11.0 | 裁量等级 | 从轻 | 一般 | 从重 | |
| 7. 11. 2 | 违法情形 | 初次违法;或者具有《通则》规定的其他 从轻处罚情形。 | 逾期不改或者改正后仍然不符合要求。 | 具有《通则》规定的从重处罚情形。 | |
| | 裁量基准 | 处 9 千元以下罚款。 | 处9千元以上3万元以下罚款。 | 处 3 万元以上 5 万元以下罚款。 | |
| 5 <u>1</u> | 备注 | | | | |

| 22 | | | | | |
|----|----------|------|----------------------------|-------------------------|--|
| | 序号 | | 依据《企业落实食品 | 安全主体责任监督管理规定》第十八条实施 | 的行政处罚 |
| | | 处罚依据 | 安全管理人员,或者未按责任制要求落实食 | 品安全责任的,由县级以上地方市场监督管理 | 、培训、考核食品安全总监、食品安全员等食品 里部门依照食品安全法第一百二十六条第一款的 责令停产停业,直至吊销许可证。法律、行政 |
| | | 裁量等级 | 从轻 | 一般 | 从重 |
| | | 违法情形 | 初次违法;或者具有《通则》规定的其他 从轻处罚情形。 | 不具有从轻、从重处罚情形。 | 具有《通则》规定的从重处罚情形。 |
| | 7. 12. 1 | 裁量基准 | 给予警告。 | 处 5000 元以上 3.65 万元以下罚款。 | 处 3.65 万元以上 5 万元以下罚款; 情节严重的, 责令停产停业, 直至吊销许可证。 |
| | | 备注 | | | |

| 序号 | | 依据《企业落实食品安全主体责任监督管理规定》第十九条实施的行政处罚 | | | |
|----------|------|--|---|--|--|
| | 处罚依据 | 单位的法定代表人、主要负责人、直接负责 款: (一)故意实施违法行为; (二)违法 | 的主管人员和其他直接责任人员处以其上一位 行为性质恶劣; (三)违法行为造成严重后果 规定第四条第二款提出的否决建议的,属于前 | 全法的规定给予处罚外,有下列情形之一的,对 年度从本单位取得收入的1倍以上10倍以下罚 是。食品生产经营企业及其主要负责人无正当理 前款规定的故意实施违法行为的情形。食品安全 | |
| | 裁量等级 | 从轻 | 一般 | 从重 | |
| 7. 12. 2 | 违法情形 | 初次违法未造成人体健康危害的;或者具有《通则》规定的其他从轻处罚情形。 | 不具有从轻、从重处罚情形。 | 具有《通则》规定的从重处罚情形。 | |
| | 裁量基准 | 处以其上一年度从本单位取得收入的 1 倍以上 3.7 倍以下罚款。 | 处以其上一年度从本单位取得收入的 3.7 倍以上 7.3 倍以下罚款。 | 处以其上一年度从本单位取得收入的7.3倍以上10倍以下罚款。 | |
| | 备注 | | | | |

| 序号 | 依据《食品生产经营监督检查管理办法》第四十八条实施的行政处罚 | | | | | |
|----------|--------------------------------|-------------------------------------|-------------------------------|--|--|--|
| | 处罚依据 | | | 至结果记录表,撕毁、涂改监督检查结果记录表, 管理部门责令改正; 拒不改正的, 给予警告, 可 | | |
| | 裁量等级 | 从轻 | 一般 | 从重 | | |
| | 违法情形 | 初次违法未造成人体健康危害的;或者具有《通则》规定的其他从轻处罚情形。 | 不具有从轻、从重处罚情形。 | 具有《通则》规定的从重处罚情形。 | | |
| 7. 13. 1 | 裁量基准 | 给予警告。 | 给予警告,并处 5000 元以上 3.65 万元以下罚款。 | 给予警告, 并处 3.65 万元以上 5 万元以下罚款。 | | |
| | 备注 | | | | | |

7. 14 食品安全抽样检验管理办法行政处罚裁量基准

| 序号 | | 依据《食品安全抽样检验管理办法》第四十七条第二款实施的行政处罚 | | | | |
|----------|------|-----------------------------------|------------------------------|------------------------|--|--|
| | 处罚依据 | 第四十七条第二款 食品生产经营者违 万元以上3万元以下罚款。 | 反本办法第三十七条的规定,提供虚假证明材 | 材料的,由市场监督管理部门给予警告,并处1 | | |
| | 裁量等级 | 从轻 | 一般 | 从重 | | |
| | 违法情形 | 未造成危害后果的;或者具有《通则》规 定的其他从轻处罚情形。 | 不具有从轻、从重处罚情形。 | 具有《通则》规定的从重处罚情形。 | | |
| 7. 14. 1 | 裁量基准 | 给予警告,并处1万元以上1.6万元以下 罚款。 | 给予警告,并处 1.6 万元以上 2.4 万元以下罚款。 | 给予警告,并处2.4万元以上3万元以下罚款。 | | |
| ת ח | 备注 | | | | | |

CC

| - 56 | 序号 | 依据《食品安全抽样检验管理办法》第四十七条第三款实施的行政处罚 | | | | | |
|------|----------|---------------------------------|--|--------------------------------|------------------------------|--|--|
| 1 | | 处罚依据 | 第四十七条第三款 违反本办法第四十二条的规定,食品经营者未按规定公示相关不合格产品信息的,由市场监督管理部门责令改正; 拒不改正的,给予警告,并处 2000 元以上 3 万元以下罚款。 | | | | |
| | | 裁量等级 | 从轻 | 一般 | 从重 | | |
| | | 违法情形 | 初次违法;或者具有《通则》规定的其他从轻处罚情形。 | 不具有从轻、从重处罚情形。 | 具有《通则》规定的从重处罚情形。 | | |
| | 7. 14. 2 | 裁量基准 | 给予警告,并处2千元以上1.04万元以下罚款。 | 给予警告,并处 1.04 万元以上 2.16 万元以下罚款。 | 给予警告, 并处 2.16 万元以上 3 万元以下罚款。 | | |
| | | 备注 | | | | | |

11.3 明码标价和禁止价格欺诈规定行政处罚裁量基准

| 序号 | | 依据《明码标价和禁止价格欺诈规定》第二十四条实施的行政处罚 | | | | |
|--------|------|---|---------------------|------------------|--|--|
| | 处罚依据 | 第二十四条 交易场所提供者违反本规定第四条第二款、第三款,法律、行政法规有规定的,依照其规定;法律、行政法规没 有规定的,由县级以上市场监督管理部门责令改正,可以处三万元以下罚款;情节严重的,处三万元以上十万元以下罚款。 | | | | |
| | 裁量等级 | 从轻 | 一般 | 从重 | | |
| 11. 3. | 直法情形 | 初次违法;或者具有《通则》规定的其他 从轻处罚情形。 | 不具有从轻、从重处罚情形。 | 具有《通则》规定的从重处罚情形。 | | |
| | 裁量基准 | 责令改正,可以处九千元以下罚款。 | 责令改正,处九千元以上三万元以下罚款。 | 处三万元以上十万元以下罚款。 | | |
| 1 | 备注 | | | | | |

| | 序号 | | 依据《明码标价和禁止价格欺诈规定》第二十五条实施的行政处罚 | | | | | |
|------|----------|------|---|---------------------|---------------------|--|--|--|
| 58 — | | 处罚依据 | 第二十五条 交易场所提供者提供的标价模板不符合本规定的,由县级以上市场监督管理部门责令改正,可以处三万元以下 罚款;情节严重的,处三万元以上十万元以下罚款。 | | | | | |
| | | 裁量等级 | 从轻 | 一般 | 从重 | | | |
| | 11. 3. 2 | 违法情形 | 初次违法;或者具有《通则》规定的其他 从轻处罚情形。 | 不具有从轻、从重处罚情形。 | 具有《通则》规定的从重处罚情形。 | | | |
| | 11. 5. 2 | 裁量基准 | 责令改正,可以处九千元以下罚款。 | 责令改正,处九千元以上三万元以下罚款。 | 责令改正,处三万元以上十万元以下罚款。 | | | |
| | | 备注 | | | | | | |

12.4 商标代理监督管理规定行政处罚裁量基准

| 序号 | | 依据《商标代理监督管理规定》第三十三条实施的行政处罚 | | | |
|----------|------|--|---------------------|---|--|
| | 处罚依据 | 不正当竞争法》《中华人民共和国价格法》 管理部门给予警告,可以处五万元以下罚款 (一)利用其客户资源、平台数据以及 (二)通过编造用户评价、伪造业务量 | | 定的,从其规定;没有规定的,由市场监督 次: 度等因素,恶意排挤竞争对手的; 次骗、误导委托人的; | |
| 12. 4. 1 | 裁量等级 | 从轻 | 一般 | 从重 | |
| | 违法情形 | 初次违法;或者具有《通则》规定的其他 从轻处罚情形。 | 不具有从轻、从重处罚情形。 | 具有《通则》规定的从重处罚情形。 | |
| | 裁量基准 | 警告,可以处 1.5 万元以下罚款 | 警告,处1.5万元以上5万元以下罚款。 | 处 5 万元以上 10 万元以下罚款。 | |
| | 备注 | | | | |

| 序号 | | 依据《商标代理监督管理规定》第三十六条实施的行政处罚 | | | |
|----------|------|------------------------------------|--|---------------------|--|
| | 处罚依据 | 商标代理业务,或者违反本规定第十五条第 并记入商标代理机构信用档案。 | 代理机构,未依法办理备案、变更备案、延 四款规定,损害委托人利益或者扰乱商标代码 场监督管理部门责令限期改正;期满不改正 | 里市场秩序的,由国家知识产权局予以通报 | |
| | 裁量等级 | 从轻 | 一般 | 从重 | |
| 12. 4. 2 | 违法情形 | 初次违法:或者具有《通则》规定的其他从轻处罚情形。 | 不具有从轻、从重处罚情形。 | 具有《通则》规定的从重处罚情形。 | |
| | 裁量基准 | 责令限期改正。 | 期满不改正的,给予警告。 | 处十万元以下罚款。 | |
| | 备注 | | | | |

13. 21 河南省优化营商环境条例行政处罚裁量基准

| 序号 | 2 | | 依据《河南省 | 优化营商环境条例》第八十六条实施的行政外 | 业罚 |
|-------|---|------|---|--|---|
| | 夕 | | 第八十六条 水电气热等公用企事业单位有以下第一项、第二项情形的由优化营商环境工作主管部门责令改正,有第三项、第四项情形的由市场监管部门责令改正;拒不改正的,处一万元以上五万元以下的罚款;有违法所得的,没收违法所得。情节严重的,对直接负责的主管人员和其他直接责任人员,由所在单位或者上级机关依法给予处分;构成犯罪的,依法追究刑事责任: (一)不向社会公开服务范围、服务标准、资费标准、服务流程、办理时限等信息的; (二)在材料齐全的情况下,办理报装超过期限的; (三)强迫市场主体接受不合理的服务条件的; (四)向市场主体收取不合理费用的。 | | |
| | 表 | 战量等级 | 从轻 | 一般 | 从重 |
| 13. 2 | | 违法情形 | 拒不改正逾期30日以下;或者具有《通则》 规定的其他从轻处罚情形。 | 拒不改正的。 | 具有《通则》规定的从重处罚情形。 |
| | 老 | 裁量基准 | 有第三项、第四项情形的,处1万元以上2.2万元以下的罚款;有违法所得的,没收违法所得。 | 有第三项、第四项情形的,处 2.2 万元以上 3.8 万元以下的罚款;有违法所得的,没收违法所得 | 有第三项、第四项情形的,处 3.8 万元以上 5 万元以下的罚款;有违法所得的,没收违法所得。 |
| | | 备注 | 涉嫌犯罪的,移送公安机关处理。 | | |

10 -